

Секция «Актуальные проблемы права глазами юных исследователей (Школа права)»

**Правовое регулирование организации и проведения поисковых работ с целью увековечения памяти погибших при защите Отечества: проблемы и перспективы**

**Научный руководитель – Голоманчук Эйда Владимировна**

***Васильева Ирина Петровна***

*Абитуриент*

Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Московской области «Автомобильно-дорожный колледж», Бронницы, Россия

*E-mail: ya.virka@yandex.ru*

Поисковая работа является одним из основных способов увековечения памяти бойцов погибших при защите Отечества. Благодаря работе поисковиков имена тысяч пропавших без вести бойцов были восстановлены, также были найдены и проинформированы о месте обнаружения и пребывания останков их родственники.

Повышенный интерес государства и общества в целом к поисковой работе вызван тем, что практически в каждой семье есть участники войны. Несмотря на то, что прошло более 70 лет с момента окончания Великой Отечественной войны, кто-то до сих пор не знает, где погиб и погребен их родственник, что является подтверждением необходимости в проведении поисковых работ.

Проведение поисковых работ характерно для многих регионов России. Поэтому мы считаем, что на законодательном уровне необходимо принять единый нормативно-правовой акт, регулирующий её организацию и проведение.

Федеральный закон "Об увековечении памяти погибших при защите Отечества" является правовой основой, регулирующей поисковую деятельность, но все же в полной мере этот закон не регулирует вопросы касаемые проведения и организации поисковых работ [1]. На данный момент существует более десяти нормативно-правовых актов регулирующих поисковую работу на федеральном уровне, помимо этого на региональном уровне также действуют законы дополняющие вышестоящую нормативную базу. К сожалению, такое обилие нормативных актов не является положительным аспектом, поскольку это усложняет документальное оформление проведения поисковых работ, а также способствует возникновению коллизий в законодательстве [2].

Основная идея данной работы заключается в создании единого закона «О поисковой работе» по способу консолидации существующих нормативно-правовых актов. Наш долг помнить о подвигах, которые совершили предки во имя нашего светлого будущего ценой собственной жизни.

Наша инициатива заключается в создании единого нормативного акта, в котором отражалось бы:

1. Порядок и организация проведения поисковых работ по увековечению памяти погибших при защите Отечества;
2. Правовые и иные основания поощрения поисковиков;
3. Финансирование поисковых работ.

Также мы предлагаем ряд мер, которые при реализации упростят жизнь поисковиков как особой категории, занимающейся увековечением памяти.

На наш взгляд, в законе «О поисковой работе» в обязательном порядке должны быть прописаны порядок и организация проведения поисковой работы, а также права и обязанности поисковиков.

Мы предлагаем осуществить приравнивание данной категории лиц к волонтерам, поскольку эти люди занимаются поиском по зову сердца. Ветеранам поиска не важно наличие финансирования, они за собственные средства приобретают все необходимое, тратя свое личное время ищут и находят без вести пропавших бойцов!

Вопрос финансирования является одним из самых болезненных. Несмотря на то, что официально государство производит финансирование поисковой работы, поскольку, она выполняет функции государственной политики по увековечению памяти, денежные средства распределяются неравномерно.

Финансирование расходов на проведение мероприятий, связанных с увековечением памяти погибших при защите Отечества, могут осуществляться за счет средств федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации в соответствии с компетенцией органов государственной власти и органов местного самоуправления, установленных законом, а также добровольных взносов и пожертвований юридических и физических лиц.

Из бюджетов субъектов Российской Федерации, независимо от финансирования другими бюджетами, должны выделяться средства на проведение работ по увековечению памяти погибших при защите Отечества.

Добровольные взносы и пожертвования юридических и физических лиц могут совершаться в денежной или натуральной форме. Мы предлагаем, ввести поощрения для лиц, оказывающих поддержку поисковым организациям, в виде пропорционального сокращения стоимости налога на имущество за год, в котором была оказана поддержка. Если поддержка оказывается в натуральной форме, то ее стоимость определяется средней стоимостью данной вещи или продукции на территории РФ.

Молодежные общественные организации могут рассчитывать на государственную поддержку. При условии, что объединение является юридическим лицом и действует не менее одного года с момента его государственной регистрации, в объединении насчитывается не менее 3000 членов [3].

Мы предлагаем предоставлять дотации общественным организациям, в уставе которых прописано увековечение памяти погибших при защите Отечества, на основе конкурсов проектов, которые будут являться стимулирующей мерой. Дотация может выделяться на приобретение современного материально-технического оснащения организаций для организации и проведения поисковой деятельности и другие цели связанные с поисковой работой.

Также в данной работе мы предлагаем рассмотреть возможный порядок передачи полномочий Министерством обороны РФ в сфере увековечения памяти погибших при защите Отечества на более низкий уровень, т.е. военным комиссариатам.

На наш взгляд, это позволит осуществлять поисковую работу более эффективно, т.е. организовывать работу согласно региональным особенностям будет легче.

Делегирование полномочий Министерством обороны РФ комиссариатам является необходимой мерой, это позволит осуществлять полноценный контроль над проведением выполнения государственной политики.

За МО РФ останется только надзорная функция за исполнением увековечения памяти, что это позволит МО усилить работу в других не менее важных областях.

Мы считаем, что данная работа инициатива является социально значимой, поскольку её применение сыграет значимую роль в жизни граждан Российской Федерации, а также граждан государств постсоветского пространства. Потому что не в каждой семье свой герой вернулся домой. Несмотря на то, что прошло более 70 лет с момента окончания Великой Отечественной войны люди все еще ищут и находят своих родственников благодаря поисковикам.

### Источники и литература

- 1) Закон РФ от 14.01.1993 N 4292-1 (ред. от 03.07.2016) "Об увековечении памяти погибших при защите Отечества"
- 2) Васильева И.П., Правовое регулирование поисковых работ: проблемы и перспективы. Сыктывкар, 2015.
- 3) Постановление Правительства РФ от 23.08.2011 N 713 (ред. от 09.09.2015) «О предоставлении поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям» (вместе с «Правилами предоставления субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на реализацию программ поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций», «Правилами предоставления субсидий из федерального бюджета на государственную поддержку социально ориентированных некоммерческих организаций»)